

孙谦在首届全国职务犯罪检察论坛上强调

以职务犯罪检察工作现代化更好服务反腐败工作大局

记者 戴佳 见习记者 赵晓明

本报上海4月20日电(记者戴佳 见习记者赵晓明)今天,最高人民检察院、中国刑法学研究会、上海交通大学联合举办的首届全国职务犯罪检察论坛在上海交通大学凯原法学院召开。最高人民检察院副检察长孙谦在论坛上强调,要在新形势下进一步完善职务犯罪案件办理机制,提升办案质效,更好服务国家反腐败工作大局。

孙谦说,党的十八大以来,在党中央坚强领导下,我们成功走出一条依靠中国共产党领导反腐败、依靠中国特色社会主义法治严惩腐败、依靠中国特色社会主义制度优势防治腐败的反腐败之路,要充分认识我国反腐败制度优势、法治优势,保持高度的制度自信。

孙谦强调,要始终坚持理论与实践融合互促,聚焦全面落实习近平法治思想,聚焦服务坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战,紧贴工作实际,关注反腐败斗争中的新形势新情况新任务,研究重点问题,既深入阐释和指导解决实务问题,又注意不断提升理论研究的水平,以高质量的研究服务职务犯罪检察实践。

孙谦表示,各级检察机关职务犯罪检察部门要狠抓专业化办案团队建设,强化办案历练和岗位练兵,提升自身业务水平。同时希望高等院校、研究机构助力职务犯罪检察人才培养,通过检校合作,在深化反腐败和职务犯罪检察理论研究方面不断取得新成果,在推进职务犯罪检察专业人才队伍建设方面不断取得新成效。

上海市人大常委会党组副书记、副主任周慧琳,上海交通大学党委书记杨振斌,上海市高级人民法院院长、中国刑法学研究会会长贾宇,上海市检察院检察长陈勇出席论坛并致辞。